Açıklamalar

Tamamladı (Altı aydan az süresi kalanlar)

Zorunlu çalışma yükümlülüğü öngörülen hizmet alanlarında görevli iken çeşitli nedenlerden dolayı 1, 2 ve 3 üncü hizmet alanlarına atananlardan zorunlu çalışma yükümlülüğü altı aydan daha az süresi kalanlar zorunlu çalışma yükümlülüğünü tamamlamış sayılır. Altı aylık sürenin belirlenmesinde en son görev yaptıkları zorunlu çalışma yükümlülüğü öngörülen hizmet alanı dikkate alınır.


Ertelendi (Öğrenim Özründen)

2013 yılı ve öncesinde öğrenim özründen atanıpta öğrenim özrü devam edenleri kapsar.

Ertelendi (Genel ve özel hayatı etkileyen sebeplerle atandı)

Bu sebeple atandığı ilde 3 yılını tamamlayanları kapsamaz.


Yapıyor (Eğitim kurumu, zorunlu çalışma yükümlülüğü kapsamındayken görevdeydi)

Zorunlu çalışma yükümlülüğü öngörülen Eğitim Kurumları arasına alınan ancak daha sonra yapılan değerlendirmeler sonucu zorunlu çalışma yükümlülüğü kapsamı dışına çıkarılan Eğitim Kurumlarında görevli öğretmenlerin bu kurumlarda görev yaptıkları sürece bu kurumlarda geçirmiş oldukları hizmet süreleri zorunlu çalışma süresinden sayılır


Ertelendi (Eşi veya kendisi aylıksız izinde olduğundan)

Başvuruların son günü itibarıyla kendisi veya eşi aylıksız izinli olanların, bir sonraki yer değiştirme dönemine kadar zorunlu hizmeti ertelenir.


Ertelendi (Ağır engelli raporlu eşi, çocuğu, anne-babası bulunduğundan)

Devlet memurlarının yer değiştirme suretiyleatanmalarına ilişkin yönetmelik'te Ek Madde 3 ile belirtilen İlgili mevzuatına göre alınan sağlık kurulu raporunda en az yüzde kırk oranında engelli olduğu belirtilen memurlar ile ağır engelli raporlu eşi veya bakmakla yükümlü olduğu birinci derece kan hısımları bulunan memurlar engellilik durumundan kaynaklanan gerekçelere dayalı olarak zorunlu hizetleri ertelenir. Engel durumu bir defaya mahsus olmak üzere raporla belgelendirilmelidir. Sonraki yıllarda ilgili kişinin hayatta olduğuna dair nüfus kayıt örneği istenmelidir.

Ertelendi (2012'de sözleşmesi bulunan)

2012'de kadrolu olarak atanıp, bulunduğu yerde 4 yıl çalışacağına dair sözleşmesi bulunanlar.

